



EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte de Guerra:

«Zona oriental sin novedad.

Zona occidental.—El general en jefe, con su escolta, se encuentra próximo al zoco Tezlatá de Ketana.

Sector de Larache.—En la mañana de hoy, la columna de vanguardia ocupó Graa el Agee y Bab el Hamman, sin novedad.»

El alto comisario atraviesa a caballo la cabila de Ketana

En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado al mediodía el siguiente parte oficial:

«El general en jefe, partiendo ayer mañana de Timorru, ha atravesado la cabila de Ketana, llegando a las proximidades del zoco del Plata, de la misma, donde tiene instalado su Cuartel general el comandante general de Melilla. Toda la marcha desde Tetuán la ha realizado a caballo con un escuadrón del Tercio como escolta, recorriendo 200 kilómetros por cubillas pacificadas y desarmadas y llegando al límite Sur de nuestra zona. Al pasar por Ketama se le han presentado todos los jefes de esa cabila recientemente sometida, y a su llegada al vivac donde actualmente se halla han acudido a saludarle los jefes de las Confederaciones de Senhadya de Srair, a los que han confirmado el perdón concedido por el comandante general de Melilla, habiendo causado excelente efecto moral por todas esas cubillas la presentación del alto comisario y general en jefe.

Con la sumisión total y desarme de Ketana queda terminada la rápida y feliz campaña que se inició el día 14 de este mes para dominar el foco rebelde que trataba de formarse en ese rincón de nuestra zona, habiéndose recogido en esa cabila un total de 1.100 fusiles y numerosas espingardas que aún se empleaban por sus habitantes.

Mañana, y acompañado del comandante general de Melilla, continuará el recorrido por Targist a Melilla.»

El general Castro Girona, que se encuentra en Ketana, retrasa su regreso Melilla.—Un «hidro» a Madrid.—Vuelos de reconocimiento

MELILLA, 30.—El interventor militar de la cabila de Ein Zoren marchó a la zona francesa para conferenciar con el interventor francés.

En distintos lugares del territorio, las fuerzas de Intervención encuentran frecuentemente fusiles y cartuchos, abandonados por indígenas, temerosos del castigo que pudiera sobrevenirles por su ocultación.

Se sabe que el general Castro Girona, que se halla en Ketana, retrasará unos días su regreso a Melilla.

Procedentes de la Península, han regresado el auditor de división Cabeza Piquer y el comandante de Estado Mayor Alvarez de Sotomayor.

Cerca de los antiguos límites de la plaza, en terrenos del protectorado, comienza a construirse una barriada, cuyas primeras casas eran de madera, y las que actualmente se edifican, de mampostería. La mayoría de las viviendas están habitadas por obreros del cargadero de mineral y estación ferroviaria, que se hallan próximos. Se espera que la nueva barriada tomará gran desarrollo a medida que se intensifique la exportación de mineral.

Al oscurecer se sintió un terremoto de varios segundos de duración, con movimiento vertical.

La Benemerita ha detenido en Zeluan a dos sospechosos, Luis Martínez Gutilla y Pedro Soler Ros, que resultaron ser legionarios desertados de Axdir.

En breve un hidro Dornier, perteneciente a la base de Mar Chica, irá en vuelo a Madrid, amarrando en el canal de Isabel II, donde será desmontado para trasladarlo a la Exposición de Aeronáutica que se celebrará en el Retiro.

Pilotará el «hidro» el comandante Franco.

Han marchado a Axdir cien soldados, para incorporarse a aquellos Cuerpos.

Procedente de Málaga, ha llegado el vapor «España», núm. 5, que embarcará los carros de asalto de Artillería para conducirlos a la Península.

Los aviadores han volado sobre los lugares que ocupan las columnas Pozas, Capaz y Ostáriz, las cuales continúan al desarme.

En la iglesia castrense se ha verificado el bautizo de un soldado de Ingenieros, imponiéndose los nombres de Zoilo Pedro Miguel.

Hasta ahora se llamaba Zoilo Mariblanca Sánchez.

Le apadrinaron el coronel de Ingenieros, don Pedro Soprán, y señora, haciéndole un valioso regalo.

El jefe de la base de «hidros» de Mar Chica, comandante Llorente, ha sido llamado a Madrid para tratar del proyecto de vuelo a Guinea.

Ha empezado a funcionar la estación telefónica establecida en Punta Pescadores.

ZONA FRANCESA

RABAT, 30.—Noticias recibidas de la zona francesa dicen que en el frente Norte un camión que transportaba un destacamento francés ha sido atacado durante la noche última, a dos kilómetros de Uazan, por varios rebeldes apostados en

La cuestión de Tánger

Una nota oficiosa del Gobierno

Esta madrugada han facilitado la siguiente nota:

«El «Daily Chronicle», principalmente, y también el «Daily Mail» y el «Chicago Tribune», han publicado, y «The Information», y algún otro periódico recogido, versiones totalmente infundadas, respecto a una proyectada «manifestación naval italo-hispana en aguas de Tánger», de la cual dicen se ha desistido por manifestaciones muy firmes de ciertas Cancillerías, que han impedido esta reproducción del acto de Agadir.

Italia, por su parte, ha hecho desmentir el absurdo rumor. Por parte de España, casi no era preciso, porque, ligada por Tratados, a Inglaterra y Francia, respecto al régimen de Tánger, en gestión cordial y afectuosamente acogida, una próxima reunión para tratar de este asunto y participando leal, eficaz y cordialmente con Francia en la vigilancia marítima del Estrecho, a nadie que no fuera un insensato se le podría ocurrir la inocente «foutrude» de hacer demostraciones de fuerza ante el propio Tánger.

Así, pues, ni acuerdo ni conversaciones, ni siquiera pensamientos, han existido por parte de España respecto a la absurda actuación que se le atribuye, y es incomprendible que periódicos serios acojan y propalen noticias tan desprovistas de fundamento, cuya finalidad no se alcanza, pues a nadie puede favorecer que las pasiones se agiten a base de burdas invenciones.

El problema de Tánger debe desarrollarse en un ambiente de serenidad y calma. Bien esclarecido y comprendido por todos el propósito del Gobierno español, éste se pondrá al habla con el de Francia para llevar a cabo un estudio previo en relación con las funciones que ambos allí ejercen, el que luego tendrá conocimiento Inglaterra, firmante, con Francia y España, del Estatuto, y también, posiblemente, las naciones que tienen pendiente la aprobación del mismo.

España, como ya lo ha manifestado repetidamente, cree que, cuando se lleven a cabo estos tratos, habrá llegado el momento adecuado para exponer sus aspiraciones, derivadas de sus necesidades respecto a la modificación del régimen o del Estatuto de Tánger, en términos que le permitan desarrollar su misión de Protectorado, y, sobre este particular, ha obtenido ya la manifestación de los mejores deseos de atender sus aspiraciones, sin que esto signifique que ningún compromiso ni oferta previa permita prejuzgar el resultado de las negociaciones, pendientes aún de que se marque la fecha en que deban comenzar.

La verdad, la formalidad y la serenidad han de ser base de la conducta del Gobierno de España, que en vano quieren presentar algunos como inspirada en imperialismo ni maquiavelismos.»

La entrevista de Chamberlain con Mussolini

LONDRES, 30.—Oficialmente se anuncia hoy que, correspondiendo a una invitación de Mussolini, se ha convenido definitivamente que sir Austin Chamberlain, que actualmente efectúa un crucero en el Mediterráneo, se entreviste con el dictador italiano. La entrevista se celebrará mañana a bordo del yate «Civitavecchia». Se hace notar, sin embargo, que no debe darse ninguna significación especial a esta entrevista, evidenciándolo el hecho de que no se haya elaborado ningún programa de discusión ni por parte de Inglaterra ni por parte de Italia.

Se asegura que Chamberlain regresará a Londres, pasando por París.

La actitud italiana

ROMA, 30.—Probablemente, mañana se encontrarán en «Civitavecchia» Chamberlain y Mussolini. En los círculos oficiales se asegura que esta entrevista servirá para estrechar más la tradicional amistad entre Italia e Inglaterra, y estará destinada a examinar la nueva orientación de la política francoalemana, como consecuencia del Pacto de Locarno, y en el cual Italia e Inglaterra figuran como potencias garantas.

La entrevista no debe causar ninguna preocupación, y sólo puede considerarse como una nueva prueba de la intención pacífica de la política exterior italiana y el deseo de Italia de contribuir a la consolidación de la situación europea.

También puede presumirse que en la entrevista hablarán sobre la cuestión de Tánger, en la que el punto de vista inglés es semejante al italiano.

Sesión de la Asamblea legislativa

TANGER, 30.—En la sesión celebrada por la Asamblea legislativa se acordó suspender los derechos extraordinarios con que se venían cargando aquí los papeles para los periódicos y ediciones de procedencia alemana. En lo sucesivo, dichos papeles sólo pagarán derechos ordinarios de Aduanas, como los de cualquier otra procedencia.

La Prensa francesa sigue comentando la pretendida demostración naval italo-española en Tánger.

EL CAMBIO DE HORA

Para dar cumplimiento al artículo tercero del Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 9 de abril último, y por lo que corresponde a este departamento, a partir de las veintidós horas del día 2 del próximo mes de octubre empezará a regir para todos los actos oficiales y del servicio, el retraso de la hora legal, que en el mismo se establece, quedando desde las veinticuatro horas restablecida la hora normal.



Un Comité.—Petición de una Casa de Correos.

Viaje de recreo de un parlamentario inglés.—Electricista agredido.—Otros sucesos.

BARCELONA, 30.—Bajo la presidencia del gobernador se ha constituido el Comité de industrias textiles. Entre los acuerdos tomados figura el nombramiento de una Comisión ejecutiva, que mañana tendrá su primera reunión en la Cámara de Industria.

El gobernador civil ha recibido una instancia para que la curse al presidente del Consejo de ministros, firmada por los presidentes de la Asociación patronal de géneros de punto, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Cámara de la Producción y Caja de Ahorros de Matarró, solicitando la construcción de una Casa de Correos en aquella localidad.

En viaje de recreo ha llegado a este puerto, a bordo del yate de su propiedad «Istar», el miembro del Parlamento inglés Mr. Guinness, acompañado de su esposa. Han permanecido únicamente dos horas en este puerto, continuando su viaje con rumbo a Rosas. Procedían de Tarragona.

Al pasar por la calle de Capellades el obrero electricista Martín Manzanera Pedret, de treinta y cuatro años de edad, empleado en la fábrica de Electricidad, fué agredido por dos sujetos, que le dieron por la espalda varios golpes en la cabeza con un instrumento contundente, causándole una herida grave en la región parietal y conmoción cerebral. Los agresores huyeron.

También al salir de su domicilio el sastre Ramón Rocasalvas se vio acometido por un individuo que le dió un tremendo golpe en la cara, dándose después a la fuga.

El sastre, a pesar de sufrir una gran contusión en un ojo, reconoció a su agresor. Este fué detenido. Se llama Arturo Gavilá, el cual declaró que había agredido a Rocasalvas porque le había amenazado de muerte si no le pagaba el importe de un traje que se hizo en su establecimiento.

En la calle de Muntaner fué detenido esta tarde Luis Jiménez, junto con un automóvil que acababa de robar.

En la calle de Urgel una mujer llamada Filomena Pagés intentó suicidarse colocándose la cabeza sobre la vía férrea. Cuando esperaba el paso del convoy se dió cuenta de ello el guardabarrera de un paso a nivel inmediato, evitando el suicidio.

Suspensión de una vista.—Próximo consejo de guerra.—El ferrocarril del Noguera allanosa.—Una denuncia

BARCELONA, 30.—Se ha suspendido, por enfermedad del abogado señor Pons y Sabaté, defensor de uno de los procesados por asesinato y homicidio del agente de Vigilancia don Jesús Fernández Alegria, contra quien dispararon cinco tiros.

Se ha autorizado la celebración de un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Dionisio Heróles, José Arnau y Pedro Boadas, acusados de tenencia de explosivos.

Comunican de Tremp, que el día 1 de octubre comenzarán los trabajos de explanación del ferrocarril Noguera-Pallaresa.

El industrial don Antonio Poch ha presentado una denuncia contra determinado individuo por esta de géneros por 32.900 pesetas.

La Policía urbana disuelve doce campamentos de gitanos y efectúa 25 detenciones

BARCELONA, 30.—Numerosos guardias urbanos pertenecientes a la Comisaría municipal de la Ronda, han dado una batida por los suburbios de esta población, desahuciendo doce campamentos de gitanos y deteniendo a 25 maleantes, los cuales, después de ser desinfectados convenientemente, han pasado a cumplir quincena.

Aniversario de un combate

BARCELONA, 30.—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario del combate de Rokba, el Gozal, donde murieron el teniente coronel del batallón de Barcelona, don Antonio Rubia, y varios jefes, oficiales y soldados del mismo batallón, esta mañana en la iglesia de Santa Mónica, varios compañeros les dedicaron una misa, a la que asistieron el general Salcedo y numerosos jefes, oficiales y soldados. También asistió el conde de Egare, padrino del batallón, y un ayudante del capitán general.

Un hombre muerto y otro gravemente herido

BARCELONA, 30.—Según comunican de Lérida, días pasados ocurrió un grave accidente en una de las galerías de perforación de los lagos de Capdellá. Los mineros Francisco Moráncho y José Moré trabajaban en la cuneta de desagüe, y, al dar con un pico en un resto de carga de dinamita, sobrevino la explosión y quedó muerto el primero y herido de gravedad el segundo.

Se suicida y aconseja a su marido

BARCELONA, 30.—El oficial de Correos don Ricardo Albal, domiciliado en la calle de la Diputación, 222, ha denunciado que al regresar de su trabajo encontró en la cocina de su casa el cadáver de su esposa Leonif Amiel, de cincuenta años, natural de Nueva Orleans, que aún enpuñaba en la mano derecha un revólver al que le faltaban dos cápsulas. Halló también una carta dirigida a él, pidiéndole perdón por el suicidio.

Parce que dicha señora en estos últimos tiempos había dado pruebas de tener perturbadas sus facultades mentales, y en el suicidio han concurrido circunstancias que demuestran plenamente tales sospechas. El cadáver aparecía vestido con traje de seda negro, y en el cuarto del matrimonio estaba preparado un traje negro y una camisa blanca del esposo con un papel escrito que decía: «Para el día de mi entierro. Además, fué encontrada también una carta dirigida por la demente a la costurera recomendándole que cuide con todo esmero a don Ricardo Albal para que éste no tenga precisión de casarse otra vez.»

También recomienda a su esposo que no contraiga nuevo matrimonio.

Por reponerlos en sus destinos exigían diez y seis mil duros

BARCELONA, 30.—Como se recordará, hace poco tiempo, el Ayuntamiento de esta ciudad rescindió el contrato de volatería y caza, y con tal motivo quedaron cesantes 80 empleados pertenecientes a la entidad arrendataria, que gestionaron desde aquel instante su ingreso en el Ayuntamiento. A los pocos días se presentaron a uno de los cesantes un sujeto llamado José y otro individuo muy conocido en Barcelona, llamado Román, los cuales propusieron que mediante el pago por cada uno de los cesantes de 1.000 pesetas comprarían la influencia de algunos personajes y conseguirían su ingreso. Una comisión de dichos ex empleados dió cuenta de la propuesta al alcalde, al gobernador civil y al jefe superior de Policía, los cuales aconsejaron a aquéllos que fingieran acceder a la propuesta mediante la entrega de una cantidad en billetes de mil pesetas. Se acordó hacer esta mañana la entrega del dinero en un «bar» situado en la ronda de San Antonio, adonde acudió una comisión de ex empleados, y en el momento en que hacían entrega a los dos individuos de un sobre que contenía varios miles de pesetas se presentó el jefe de la Brigada de Investigación criminal con varios agentes y detuvo a los estafadores, que han quedado a disposición del Juzgado.

El santo de Fleta

SALAMANCA, 30.—Ayer, con motivo del santo de Fleta, se le obsequió con un banquete, en el que se sirvieron platos de la tierra. Reinó gran animación.

Fleta permanecerá aquí algunos días.

Un teatro municipal para niños

BARCELONA, 30.—El próximo sábado, por la tarde, se celebrará la primera representación del teatro municipal para niños en el teatro Escolar. Representarán los principales papeles artistas que se han ofrecido de modo espontáneo a colaborar en esta obra. Al acto inaugural serán invitadas las autoridades de Barcelona, así como los alumnos de las escuelas públicas de los cinco primeros distritos de Barcelona.

ESTE NUMERO HA SIDO USADO POR

LA CENSURA

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

La vista de hoy

Esta mañana se vió ante la Sala de Justicia del Alto Tribunal, la causa seguida por insultos a la Guardia civil, contra los paisanos Vicente Fraguas Fernández, José Viñas Ondiña, Jesús Leiro Vázquez y Angel Granda Vázquez.

Ocurrieron los hechos el 20 de diciembre de 1925, en Cambados.

Requerida una pareja del benemérito Instituto para apaciguar una reyerta en una taberna de dicho pueblo, hizo desalojar el local, resistiéndose los paisanos encartados, especialmente Vicente Fraguas, que al remirarse al grupo profirió frases insultantes. Aseguraron los guardias que los procesados, cuando se hallaban a 400 metros de ellos, les apedrearón.

El Consejo de guerra reunido en Pontevedra el 9 de febrero de 1924, absolvió a los paisanos por la inconsistencia de la prueba. No se conformaron con la sentencia la autoridad judicial y su auditor, y la causa pasó al Supremo, donde el fiscal togado, auditor de división don Juan Martínez de la Vega, sólo admite la culpabilidad de Fraguas, para el que pide seis meses y un día de prisión correccional, solicitando la libre absolución de los otros tres.

El defensor de los cuatro procesados, comandante de Infantería y abogado don Aurelio Matilla, basándose, como la sentencia del Consejo de guerra, en la insuficiencia de la prueba, pidió la confirmación absoluta del referido fallo.

La causa quedó concluida para sentencia.

Grave accidente de automóvil

SALAMANCA, 30.—En la carretera de Valladolid y a nueve kilómetros de Salamanca, ocurrió un accidente automovilístico, en el que resultaron heridos los ocupantes del coche Antonio Emilio Viera Montero y Acacio Barredo, los dos abogados portugueses y ambos de veintiséis años, residentes en Lisboa.

Hacían el viaje de Valladolid a Lisboa, y cuando marchaban a gran velocidad se interpuso en su carrera un perro que les obligó a un rápido viraje, a consecuencia del cual el coche chocó contra la cuneta y los viajeros fueron violentamente despedidos.

Trasladados a la Casa de Socorro de Salamanca, se les apreciaron las siguientes heridas: a Antonio Emilio, luxación en el hombro, de pronóstico reservado y a Acacio Barredo fractura de la bóveda craneana y conmoción cerebral, de pronóstico grave. A este último se le practicó una cura de urgencia, y los dos ingresaron en un Sanatorio particular.

Accidentes y desgracias

Arrollado por el tren

VALDEPENAS, 30.—Cuando regresaba de Ventas de Cárdenas en un tren de mercancías el vecino de Viso del Marqués Vicente Cañete, se apeó del convoy en marcha al llegar a Almurdiel, y cayó entre las ruedas, que le destruyeron las piernas. Conducido inmediatamente a este hospital, hubo necesidad de amputárselas. Cañete tiene tres hijos de corta edad.

Va de visita y le reciben a tiros

MALAGA, 30.—El individuo apodado «Gitanillo el Cantor», herido hace unas semanas y que obstinadamente se negaba a decir el nombre de su agresor, fué dado de alta ayer e inmediatamente se dirigió al domicilio de su agresor, Antonio Sánchez. Este recibió a tiros al visitante, que, por fortuna, resultó ileso. Acudieron varios soldados y detuvieron a los individuos, que ingresaron en los calabozos de la Comisaría.

Trágico alumbramiento

VALLADOLID, 30.—Ayer recibieron cristiana sepultura Eustasio Maceda González y su esposa, María Galán Langa. Figuraban en el cortejo fúnebre numerosísimas personas, particularmente los vecinos de la barriada donde aquéllos vivían.

María Galán falleció en el momento de dar a luz, y su esposo, de la impresión que le produjo la muerte de su mujer, falleció repentinamente. Eustasio y María eran jóvenes; dejan un hijo.

Un carrero ahogado

VIGO, 30.—En el barrio de Casal, cuando se dirigía hacia su casa subido en un carro allí ahogado, se le ocurrió acercarse a los bueyes que tiraban del vehículo al río para que bebiesen, y les hizo entrar hasta mojar el eje del carro, que estaba flojo a consecuencia del calor. Como en el punto elegido había más fondo que el calculado por el carrero, se hundió éste con el carro y los bueyes, y él y los animales perecieron ahogados.

El desgraciado carrero dejó viuda y seis hijos en el mayor desamparo. El hecho ha producido tremenda impresión en el vecindario.

Desprendimiento de tierras

MIRANDA, 30.—A consecuencia del temporal ha ocurrido un desprendimiento de tierras en Lezama, kilómetro 190. Los trenes de viajeros a Bilbao sufrirán trastorno.

La revista de Comisario

La revista de Comisario del próximo mes de octubre la pasarán las clases militares que no formen Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresan a continuación:

Los señores jefes y oficiales de planta, no pertenecientes a Cuerpo, y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 2 y 3, y horas de once a una de la tarde, ante el comisario de Guerra don Enrique Estévez, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes).

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeúntes y con licencia, de todos los Cuerpos del Ejército, los días 2 y 3, ante el comisario de Guerra don Enrique Estévez, y en el mismo local que los anteriores.

Los regimientos reserva Infantería, números 1 y 2, y el primer regimiento reserva de Caballería, la pasarán el día 1, a las diez y once y media de la mañana, respectivamente.

Los regimientos de reserva de Ingenieros y de Artillería, el día 1, a las doce y nueve y media, respectivamente.

Gobierno civil

Industriales a la cárcel

El gobernador ha ordenado el ingreso en la cárcel, a cumplir quince días de arresto supletorio, de los industriales Gustavo Galbín y Benito Bernal, dueños, respectivamente, de la panadería situada en la calle del General Ricardo, 22, y de la lechería de la calle de Antonio López, número 30, a quienes les había impuesto repetidas multas, al primero, por defraudación en el peso, y al segundo, por vender leche en malas condiciones para el consumo, y para eludir el pago de aquéllas han provocado la insolvencia ante el Juzgado municipal.

Ecos de Sociedad

Han regresado a esta corte: de Francia, don Mauricio Legendre, los marqueses de Angella, don Bernardo Ortega, marqueses de Montebog, don Ramón Peinado y don Luis de Peña y familia; de San Sebastián, don Adolfo Espinosa, don Francisco Ruano, los condes de Paço de Sumiar señorita María Ojeda, marqueses de Castellill Florite; don Diego Vázquez, don Domingo Salazar y marquesa viuda de Pidal; de El Escorial, don Emilio Navascués; Victoria, señora viuda de don Ramón de la Vega; de Fiedralaves, don Simón Revilla; de El Valle de Duñes, don Vicente Heredia; de El Tío, don Mario Santa Ana; de Bogas, don Manuel García Mauriño; de El Espinar, señorita Fanny Mauri; de Cabezon de la Sal, don Pedro G. de Linares; de El Espinar, don Juan Antonio Grau; de Respaldiza, doña Concepción Beruete, viuda de Cerrajería; de Segovia, doña Concepción Carbó; de Bilbao, don Manuel Goicoechea; de La Granja, don Adalberto Martín Llorente; de Salinas, don Emilio Sánchez Carpiñero; de Las Fraguas, la duquesa de Parent; don Ramón de Juan de Lereza; de Aranda, don Diego de Quiroga; de Durango, don Luis Cueto y distinguida familia; de Barbuñales, don José Jordán de Urries; de San Felix de Guixols, don Carlos Codina Petucho y distinguida familia; de La Coruña, la viuda de Camacho, don Saturnino Calderón Ceruelo y don Eduardo O'Shea y familias; de Castro Urdiales, don José María Lleó y la suya; de La Granja, los marqueses de Selva Alegre y sus hijos, Alfonso y Beatriz; de Sepúlveda, don Valentín Sánchez de Toledo; de Santander, don Felipe Ruano; de Pontevedra, don Manuel Fernández Barrón y familia; de Carballo, don José Moral; de Montevayo, los vizcondes de San Antonio; de Torrelodones, don Francisco Javier García de Leániz; de Guadarrama, don Bonifacio Sedeno, y de Arceniega, don Baldomero Castresana.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, don Millán Millán de Priego.

Han salido: para Villa del Prado, don Manuel de Bofarull; para Fonelas, la señorita Carmen Igual; para Zafra, don Francisco Fernández y Ramírez de Arrellano; para Piarriz, don marqués

ses de Faura y los señores de Van Vollenhoven; para Córdoba, don Manuel Guerrero Aguiar; para Biarritz, las marquesas, viuda de López Bayo y de Valdeiglesias y familia.

Pasado mañana, sábado, el conde titular de España, celebran su santo la duquesa viuda de Almenara Alta y de Montalto, y las hijas de la duquesa de Medina de Azuque y de los duques de Osuna.

El domingo, 3, San Gerardo, serán los días de los señores Aguilera y Ligués, donña Fernández Moreno, Gavilanes y Requejo.

Y, por último, el próximo día 4 del corriente mes de San Francisco de Asís, será la fiesta onomástica de las señoras de don Mariano Ordóñez y viudas de Muguero y de Solsona; señoras de Castellví, Escrivá de Romani y de Urréjola; cardenal señor Ragonessi, Patriarca de las Indias, señores obispos de Jaca y de Noya, el duque de Sessa, los marqueses de Alama, Canada Honda, Fontalba, Goicoechea Velada; los condes de Gavia y de Consuegra, vizconde de Gracia Real e hijo, señores Arranz, Bergamín, Calés, Delgado, Drake de la Cerda, García, García Molinas, López de Ocho, Luis Díaz, Martín Llorente (Armando Guerra), Medina, Togores, Muguero, Murillo Palacios, Pérez del Pulgar, Portela, Rivas, Trneno, Sotomayor, Travesedo y Vila.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE NOS REMITAN

Los sucesos

La frescura de un ex cautivo

La Prensa se viene ocupando hace días del hecho ocurrido en el pueblo de Eirasvedras (Orense), donde se presentó un hombre joven diciendo que era un ex prisionero de Igueribeni, y que sus padres se negaban a aceptarlo como tal por no perder la pequeña pensión que estaban cobrando.

Según la Prensa de Orense, resulta ahora que el sujeto en cuestión, que, efectivamente, estuvo en Marruecos y fue cautivo, se dedica a fingir parentescos para sacar dinero.

Cuenta además que los supuestos padres dieron al que decía ser su hijo alimentos y regalos durante los siete días que pasó en Eirasvedras. La supuesta madre acusa al falsario de haberse llevado un traje de su hijo muerto, que ha reclamado al Gobierno militar.

El ex soldado movió a la gente a compasión, beneficiándose con unas 400 pesetas, producto de una suscripción efectuada en el vecindario, compadecido de sus desventuras familiares.

«La Zarpa» dice lo siguiente: «Se da el caso de que la documentación que trae el ex prisionero corresponde a la de un soldado que estuvo en el cautiverio tres años. Posiblemente esta documentación es la suya propia. En tres años de convivencia con Manuel González Fernández, había de enterarse lógicamente de los más minuciosos detalles de su vida, oyéndole describir personas y lugares de su pueblo. Acaso tomara notas para recordar mejor. Tal vez Manuel, al morir, le encargase de que diese a su familia.

La autoridad militar nos manifestó, plenamente convencida, de que se trataba de una superchería del ex soldado, el deseo de que Dolores Fernández, la madre injustamente agraviada, sea su progenitora.

¿Cómo puede creerse que una madre verdadera niegue a su hijo por 26 pesetas mensuales?

Del examen de fotografías, cartas, diversos documentos militares de Gerardo Fernández, que es el verdadero nombre del superviviente, se deduce que no tiene la menor relación con la familia de Manuel González.

Se ha comprobado que Gerardo Fernández anduvo antes buscando padres por otra parte; se presentó en casa de un matrimonio que viven en el pueblo de Outeiro y que perdió un hijo en la guerra; pero le descubrieron en seguida la falsedad.

El mal humor de un portero Al pasar ayer frente a la casa número 8 de la calle de Margaritas la vecina del número 23 de la misma calle Pilar Campos Rávana, de cuarenta y tres años, unos platos lanzados desde el portal le dieron en la cara y le causaron lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Los platos fueron tirados en un gesto de mal humor por el portero, que pasó al Juzgado de guardia.

El inesperado viaje de una maleta Mientras reparaban una avería en su automóvil en la glorieta de las Pirámides los industriales catalanes don Jacinto Sánchez Beato y don Joaquín Durá Soriano, que regresaban de Toledo, unos ladrones se acercaron cautelosamente y se apoderaron de una maleta que iba en el coche y que contenía ropas y objetos por valor de 2.000 pesetas.

Ni en la Caja están seguras Don Manuel Campos, con domicilio en la calle del Duque de Alba, núm. 11, ha denunciado que, de un almacén de aguardientes de su propiedad, situado en la misma calle, le han sustraído de una caja de hierro, trescientas pesetas en billetes, un resguardo del Banco de España y varias papeletas del Monte de Piedad.

Los ladrones, para cometer el robo tuvieron necesidad de violentar el cierre metálico del establecimiento.

Los «caños» no han sido habidos. «Ojo con los ciclistas!» Francisco Laguardia Arana, de treinta y cinco años, y con domicilio en la calle del Cardenal Cisneros, núm. 75, sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjo Pedro Rodríguez Salcedo con la bicicleta que montaba.

El ciclista resultó también con heridas leves. Una niña atropellada y muerta por un automóvil Esta mañana ha ocurrido en la calle de Fuenarral un grave atropello de automóvil, que ha costado la vida a una infeliz criatura de diez años, llamada Ascensión Rodríguez Hernández, que vivía con sus padres en la calle de Ruiz, número 13.

El atropello acaeció en aquella calle, esquina a la de Jerónimo Quintana. El cadáver fué conducido al Depósito Judicial, y el chófer quedó detenido y a disposición del juez de guardia, que se personó en el lugar del suceso.

«Se trata de un crimen?» En la Cuesta de la Elipa, y en una finca denominada «Fuente del Berro», ha sido hallado el cadáver de un hombre, que aún no ha sido identificado.

El Juzgado instruye diligencias. Sigue la racha José Lence, de treinta y dos años, y con domicilio en la calle del Marqués de Viana, 32 (Tejuelo de las Victorias), sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó un automóvil al atropello en la calle de Raimundo Fernández Villaverde.

El coche lo conducía Joaquín López García, que fué detenido.

REAL DECRETO INTERESANTE La cesión de San Francisco el Grande a los Franciscanos

La «Gaceta» de ayer publica el Real decreto cediendo a los Franciscanos el templo y edificios anexos de San Francisco el Grande, con arreglo a las siguientes disposiciones:

Artículo 1.º Los religiosos Franciscanos españoles se harán cargo, para la celebración del culto divino, del templo de Nuestra Señora de los Angeles, conocido por el nombre de San Francisco el Grande, propiedad del Patronato de la Obra Pía de los Santos Lugares de Jerusalén, constituyendo una residencia regida por un Rector o Superior, que desempeñará cuantas funciones estaban a cargo del Cabildo actual y asumirá todas sus obligaciones.

Art. 2.º Tanto el personal eclesiástico como el subalterno afectos a la iglesia y hospedería continuarán disfrutando de sus categorías y derechos administrativos como funcionarios del Estado, percibirán los emolumentos que tienen asignados y detallados en el presupuesto del Ministerio de Estado y gozarán, además de alojamiento decoroso y adecuado en el edificio anejo a la iglesia. Las vacantes que en ambos Cuerpos ocurran, se cubrirán corriéndose las respectivas escalas y amortizándose las resultas hasta la completa extinción de los dos Cuerpos. En iguales condiciones serán considerados el arquitecto, el organista y el inspector.

Art. 3.º Las consignaciones para gastos de culto que figuran en el presupuesto del Ministerio de Estado, serán percibidas por los religiosos antes nombrados, desde el momento en que sustituyan al actual Cabildo en su cometido, ajustándose a los preceptos de las leyes vigentes de Contabilidad.

Al Ministerio de Estado, en el ejercicio del Patronato de la Obra pía, seguirá correspondiendo todo cuanto se refiera a la administración del templo de Nuestra Señora de los Angeles, en igual forma que lo viene haciendo con los demás servicios que tienen a su cargo los religiosos Franciscanos españoles remunerados por el presupuesto del Ministerio de Estado, el cual dictará reglas y preceptos complementarios que procedan para la ejecución del presente decreto y determinará la forma de coexistencia de funciones entre la Comunidad franciscana y los capellanes que integran el Cabildo.

Art. 5.º Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al cumplimiento de las presentes.

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

La inauguración del curso académico

Mañana viernes, 1 de octubre, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Universidad Central la solemne apertura del curso de 1926 a 1927.

Del discurso inaugural está encargado el catedrático de la Facultad de Derecho, doctor don Felipe Clemente de Diego, y versará acerca de «El fideicomiso de eo quod supererit in derecho romano».

Terminada la lectura serán distribuidos los diplomas de los premios adjudicados a los alumnos en el curso anterior.

Sucesos en el extranjero

Después del ciclón en Veracruz NUEVA YORK, 30.—Los diarios dan cuenta de haberse desencadenado un gran ciclón sobre Veracruz, causando daños considerables.

Se han ido a pique numerosos barcos surtos en el mencionado puerto. Parece que las víctimas no son numerosas.

El ciclón ha causado considerables daños VERACRUZ, 30.—Los daños causados por el ciclón que se ha desencadenado sobre esta ciudad y comarcas circundantes resultan enormes, habiendo quedado destruidas por completo todas las cosechas y sufrido gran número de edificios averías de gran consideración.

El ciclón, que duró varias horas, originó grandes inundaciones.

Otro en Puerto Rico

NUEVA YORK, 30.—Las estaciones meteorológicas anuncian que un ciclón semejante al que acaba de asolar las costas de la Florida está en formación en Puerto Rico, amenazando tomar la misma dirección que el precedente.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Se va a pique un torpedero, pereciendo el comandante y un marinero BASTIA, 30.—Por causas no determinadas aún, se ha ido a pique el torpedero número 349, pereciendo ahogados su comandante y un marinero de la tripulación.

Daños de un ciclón NUEVA YORK, 30.—Se reciben noticias de Colombia dando cuenta de haber sido destruidas por un violento ciclón las plantaciones de plátanos de la región de Ciénaga.

De Aviación

Accidente al correo aéreo de Tánger

ALICANTE, 30.—El correo aéreo que venía a Alicante, procedente de Tánger, sufrió al llegar a Orihuela una avería en el motor, viéndose obligado a aterrizar violentamente, lo que hizo sufrir al aparato daños considerables en el choque a tierra. El piloto y los dos pasajeros que en el avión venían resultaron, afortunadamente, ilesos. Las autoridades de Orihuela los descorreron solícitamente. La correspondencia fué traída a Alicante en automóvil. El piloto y los pasajeros salieron en otro aparato con dirección a Toulouse.

Cobham llega a Nápoles

NAPLES, 30.—Esta tarde, a las cuatro y cincuenta minutos, procedente de Alemania, llegó a este Aeródromo el aviador inglés Allan Cobham, de regreso de su vuelo de Inglaterra a Australia.

Reanudará el vuelo hoy mismo con dirección a Marsella, París y Londres, rección a Marsella, París y Londres.

Coste y Vitrillos llegan a Heliópolis

EL CAIRO, 30.—Los aviadores franceses Coste y Vitrillos han aterrizado en Heliópolis, procedentes de Assuam, reanudando seguidamente su vuelo hacia París.

La vida en provincias

Fallecimiento de un magistrado

CASTELLON, 30.—Ayer tarde falleció en esta capital don Eusebio Font Folchs, presidente de Sala de la Audiencia de Madrid, que se hallaba jubilado.

Su muerte ha sido muy sentida en ésta, donde el finado contaba con muchas simpatías.

Nuevo servicio de vapores

LAS PALMAS, 30.—La Compañía Transmediterránea ha inaugurado con el vapor «Españoleto», llegado ayer, el nuevo servicio de vapores entre Canarias, Cádiz, Bilbao, Santander, Gijón, Villagarcía y Vigo. Con este servicio se podrá transportar los frutos canarios a los puertos del norte de la Península en el Atlántico y traer los productos de esta zona a Canarias.

El «Españoleto» reúne excelentes condiciones para ese fin por disponer de amplias bodegas y soldados de buena ventilación para el transporte de frutos. Ahora cargará importante expedición de plátanos.

La Federación Sanitaria de Getafe

En Móstoles se ha celebrado la Asamblea extraordinaria de la Federación Sanitaria del distrito de Getafe, a la que acudió numeroso público. Hicieron uso de la palabra el doctor Palanca, doctor Cirujas y el presidente del Colegio de Médicos, doctor Carmona, que dió una conferencia sobre Urología.

A continuación el médico titular señor Uyá leyó unas cuartillas para dar las gracias a los concurrentes al acto.

Conviene aclarar un extremo. El anuncio de la convocatoria de la Asamblea, publicado en la Prensa diaria de Madrid, decía: «para desagrarar públicamente al médico titular de Móstoles», y la hidalgía y nobleza bien probadas de los mostoleños son incapaces de dar lugar a semejantes actos públicos de agravio a personas.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Príncipe, 10. Teléfono 1050-MADRID

La Fiesta de la Raza

La Cámara de Comercio repartirá 40 cartillas a hijos de obreros En conmemoración de la Fiesta de la Raza, la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid concede 40 cartillas del Monte de Piedad con 50 pesetas cada una, que serán entregadas a nombre de 40 niños (20 de cada sexo) que cumplan dieciocho años precisamente el próximo día 12 de octubre, naturales de Madrid e hijos de obreros de cualquier ramo de industria.

Serán condiciones indispensables para optar a dichas cartillas las siguientes: a) Que el favorecido sea natural de Madrid o su provincia, lo que deberá justificarse por las personas que ejerzan su tutela con el correspondiente certificado del Registro civil.

b) Que sea hijo de obrero que preste sus servicios en un establecimiento industrial; entendiéndose por tales los que figuran en el censo electoral de la Cámara, debiendo presentar certificación suficiente expedida por su patrono o persona encargada de la gerencia.

c) Con todas las solicitudes admitidas, per reunir las condiciones apuntadas anteriormente (que deben presentarse en la Cámara Oficial de Industria, Avenida del Conde de Peñalver, 24, de cuatro a seis, hasta el próximo día 7 de octubre), se celebrará el sorteo separadamente para cada grupo de 20 cartillas que corresponden a otros tantos niños de cada sexo. En el acto del sorteo podrán estar presentes los padres de los interesados, personas que los representen o sus patronos.

Madrid, 29 de septiembre de 1926.—El secretario general, F. Carvajal y Martín.—V. B.º, el presidente, Antonio G. Vallejo.

Notas del extranjero

Una línea aérea Madrid-Berlin Se creía que la Hausa Aérea de Alemania gestionaba cerca del Gobierno español la concesión del establecimiento de una vía aérea Sevilla-Buenos Aires.

Ahora se afirma que esta concesión ha sido hecha a la América del Sur, pero parece que la Compañía aérea de Alemania no solicitaba tal concesión, sino que existían negociaciones acerca del establecimiento de una línea aérea de comunicación entre Berlín y Madrid. Esta línea pasará por Berlín, Stuttgart, Basilea, Ginebra, cruzando el valle del Rhone, hasta Marsella, donde estará el final del primer trayecto, y desde Marsella, pasando por Barcelona a Madrid. La parte de vuelo sobre el mar se hará en máquinas Dornier-Wal (utilizadas por Franco en su vuelo a Buenos Aires), y el trayecto sobre tierra en máquina de la casa Junker. La forma en que se realizará esta comunicación será por medio una comunidad de trabajo hispanoalemán.

Se espera que las negociaciones entabladas tendrán pronto y feliz resultado.

El programa del partido socialista austriaco Se discute actualmente el proyecto del nuevo programa del partido socialista en Austria, por las organizaciones. Este programa contiene un párrafo en que, tratando de las relaciones del Socialismo con la Iglesia y la Religión, se dice: «El socialismo une a todos los que quieren participar en la lucha social de la clase obrera, sin diferencias ni distinción de origen religioso. El Socialismo considera la Religión un sentimiento particular e íntimo de cada cual. Por eso, el Socialismo no lucha en contra de la Religión, pero sí en contra de que las iglesias y las Asociaciones religiosas empleen su poder sobre la clase obrera, apoyando con este hecho el dominio de la burguesía.»

La lucha contra el paro en Alemania El Consejo Municipal de Berlín se propone presentar una solicitud al Gobierno del Reich acerca de la cuestión del paro, en que se tratará: 1.º, de fijar, por medio de una ley, un aumento del 50 por 100 para el socorro de los sin trabajo, concediendo dicho socorro por toda la duración del paro, sin plazo previo de admisión; 2.º, que se declaren nulas las cláusulas acerca de la necesidad del socorro y el trabajo obligatorio; 3.º, prohibición del trabajo nocturno, disminución del trabajo a menos de ocho horas en los talleres en que la intensidad del trabajo haya sido aumentada por medidas de racionalización; 4.º, impedir la práctica de medidas de racionalización que tengan por consecuencia el paro completo de talleres y fábricas, que sólo deberán ser permitidas en los casos en que los Consejos de fábricas hayan dado su conformidad.

Además, se pide un socorro extraordinario para los sin trabajo, durante el invierno, como ya se acordó el pasado año.

Las negociaciones francoalemanas Para la preparación de las negociaciones francoalemanas, fijadas básicamente por Briand y Stresemann, se trasladará a Alemania Loucheur. Se supone que la conferencia tendrá lugar en Colonia o Basilea, y Loucheur se ocupará de su preparación.

La exportación alemana durante el mes de agosto Alemania ha obtenido un sobrante de marcos 115.000.000, en la importación. Sólo la importación de primeras materias ha aumentado en nueve millones. La exportación de mercancías ha aumentado en 13.000.000; la de víveres, en tres, y la de carbón, en 20 millones.

El derecho de asilo a los fugitivos italianos La Prensa alemana comenta un escrito del Comité Central de los emigrantes italianos, en París, dirigido a los ministros de Estado de Francia, Inglaterra, Bélgica, Alemania, Luxemburgo, Austria, Suiza y Checoslovaquia, pidiendo la protección de los emigrantes italianos, que salieron de sus países empujados por el fascismo y para luchar por la libertad. En el escrito se detallan los sufrimientos que Italia está soportando bajo la dictadura de Mussolini.

Los derechos aduaneros de Dantzig importarán de 14 a 20 millones Tratando de esta cuestión, el señor Stresemann ha intervenido por vez primera en las discusiones del Consejo del Reich. Acerca de Dantzig parece que tan pronto como termine la lucha aduanera entre Polonia y Alemania, se restablecerá también una situación normal para Dantzig. Se tratará inmediatamente entre Polonia y Dantzig de la cuestión aduanera; la nueva distribución de Aduanas significará para Dantzig de un mínimo de ingresos de 14 millones, a un máximo de veinte millones.

La entrevista en Thoiry de Briand y Stresemann.—Comentarios de la Prensa Es interesante recoger los comentarios de la Prensa europea acerca de la entrevista celebrada entre Briand y Stresemann en Thoiry. Los diarios franceses la comentan en tono del que se deduce que la opinión pública se pronuncia en favor de las tentativas hechas por Briand.

La Prensa italiana glosa la gran impresión hecha por esta entrevista en Italia, donde causa de inquietud la consideración de las posibles desventajas políticas y económicas para el país a causa de los acuerdos básicos entre Francia y Alemania.

A juicio de la Prensa suaria, reviste mayor importancia la entrevista de Briand y Stresemann que la propia Conferencia de Locarno en su día. En el caso de que la liberación de los territorios rehenos sea un hecho, la posición política de Alemania en Europa experimentará un extraordinario refuerzo. Estima curioso el hecho de que las conversaciones de los hombres de Estado de Europa occidental, pasen en silencio los problemas de la Europa oriental. Por temor a la internacional comunista, se anuncia la posibilidad de un recrudescimiento de la estabilización capitalista, por ello, Rusia, debe hacer un llamamiento en contra de la nueva política de Francia y Alemania.

Ginebra y los Estados Unidos La Prensa americana considera la entrada de Alemania en la Liga de Naciones como una nueva época para la Liga. Se distinguen tres conceptos de importancia para la Liga, por la ausencia de la entrada de Alemania: 1.º La influencia de los alemanes en América será influyente de considerablemente por la participación de Alemania en la Liga. Dicho por los alemanes protestaban hasta la fecha en contra de una Liga que empleara su poder en hacer de América un instrumento para actuar en contra de Alemania; es decir, los americanos quieren mantener la doctrina de Monroe, con lo que expresan sobre todo su miedo a una nueva guerra mundial; si la Liga hubiera continuado siendo solamente la Liga británica continuando siendo solamente una unión de la antigua Entente. 2.º La influencia de Alemania sobre la estructura interna de la Gran Bretaña e Italia, que se esforzaron en hallar una aproximación de sus respectivos puntos de vista para conservar cierta mayoría frente a Alemania. Se hacen suposiciones acerca de los grupos que se formarán dentro de la Liga; ¿Cuál será la actitud de los Estados Escandinavos, Holanda y Suiza? Se supone que la producción de los puestos semipermanentes, que producirá mucho descontento, por hacer resaltar todavía más la posición de preferencia que las grandes potencias. 3.º La entrada de Alemania significa un aumento del elemento europeo, sobre todo por la salida de Brasil, y se cree que con este motivo, la Liga de Naciones pierde en interés para los Estados europeos.

Deportes

ALPINISMO

Novena excursión al Guadarrama
El domingo 10 de octubre celebrará la Real Sociedad Alpinista su novena excursión del recorrido del Guadarrama 1926...

MOTORISMO

Los motoristas de la vuelta al mundo, llegan a Zaragoza
ZARAGOZA, 30.—Esta tarde han llegado a Zaragoza los dos motoristas ingleses que van dando la vuelta al mundo en motocicleta...

CICLISMO

El campeonato de España
PALMA DE MALLORCA, 30.—Se verificaron las eliminatorias del campeonato de España de medio fondo. Tomaron parte los siguientes equipos...

Spencer, campeón de América

Spencer, campeón de América
NUEVA YORK, 30.—Por la cuarta vez Willie Spencer ha conquistado el campeonato de América de velocidad...

Amortizable cuatro por ciento
Series C, B y A, 90.

Cinco por ciento amortizable 1920
Series F, 91,95; E, 91,95; D, 91,95; C, 92,30; B, 92,30; A, 92,30.

Cinco por ciento amortizable 1917
Series C, B y A, 92,15.

Deuda ferroviaria
Series A, B y C, 100,25.

Obligaciones del Tesoro
Enero, series A y B, 102,20. Febrero, serie A, 102; ídem B, 101,65. Abril, serie A, 102,30; ídem B, 101,95. Noviembre, serie A, 101,40; ídem B, 101,30. Junio, serie A, 101,50; ídem B, 101,60. Abril 1926, series A y B, 102,15.

Garantía del Estado
Trasatlántica 1925, noviembre, 92,75; Tanager-Fez, primera, 97,25; ídem segunda, 97,10.

Cédulas hipotecarias
Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 90,50; 5 por 100, 97,40; 6 por 100, 107,60.

Efectos públicos extranjeros
Austria, serie A, 101,25; Marruecos, 81.

Acciones
Banco de España, 620; Banco Español de Crédito, 175; Banco Central, 80; Banco Español del Río de la Plata, serie C, 48; Telefónica, 101,75; Duro Felguera, serie C, 55; ídem F, 55,50; M. Z. A., serie C, 424; Norte España, serie C, 460,50; Metro, 118.

Obligaciones
H. Española, serie D, 95; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 100,50; Trasatlántica 1922, 104,90; Norte primera, 70,65; ídem cuarta, 67,25; ídem quinta, 68; Norte 6 por 100, 103,40; Alicante primera, 314,50; ídem segunda, 339,50; ídem serie A, 102,35; Azucarera, s/e, 73,50; Riñinto, 100.

Bonos
Azucarera, 97,50.

Moneda extranjera
Francos, 18,70; ídem suizos, 127,30; ídem belgas, 17,95; Liras, 24,90; Libras, 51,93; Dólares, 6,57; ídem cable, 6,61; marcos oro, 1,57; Escudos portugueses, 0,34; Pesos argentinos, 2,65; Coronas checas, 19,70; Florines, 2,64.

BOLSA DE BILBAO
Resineras, 159; F. C. Norte, 460; Sota, 870.

BOLSA DE ZURICH
Pesetas, 78,62; Francos, 14,65; Libras, 25,1025; Francos belgas, 14,10; Dólares, 5,1737; Liras, 19,45; Coronas danesas, 137,37; ídem noruegas, 113,37; ídem austríacas, 73.

BOLSA DE PARIS
Pesetas, 536; Libras, 171,25; Dólares, 35,29; Francos belgas, 96; Liras, 132,62.

BOLSA DE LONDRES
Pesetas, 31,93; Francos, 171,15; Dólares, 4,8521; Liras, 129,25; Coronas noruegas, 22,1575; ídem danesas, 13,2775; Florines, 12,1137; Marcas, 20,37; Pesos argentinos, 45,95.

Un homenaje al maestro Guerrero

El próximo domingo, por la tarde, se verificará, en la plaza de toros de Toledo, un homenaje al maestro Jacinto Guerrero, a quien sus coterráneos quieren expresar por tan público acto su admiración y sus simpatías...

de Guerrero, «Las mujeres de Lacuesta», que será representada por la compañía del teatro Martín, en pleno, para cuyo efecto la Empresa ha suspendido la representación por la tarde en el teatro Martín...

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial
En España, se generaliza el buen tiempo; el cielo está bastante limpio de nubes. En el Estrecho de Gibraltar sopla el Levante, el cual debe mantenerse por unos días...

Consejo de guerra

Esta mañana se celebró en Prisiones Militares un Consejo de guerra contra el paisano José Camaño, por insulto a fuerza armada. Constituyeron el Tribunal el teniente coronel don Luis Trucharte, los capitanes de Infantería, don Guillermo García Ruiz, don José Querol, don Joaquín Cabanyes, don José Soto y don José de la Cerda...

Ayuntamiento

Revista de automóviles
La revista de automóviles de servicio público, anunciada para el mes de octubre, se verificará en el paseo de Coches del Retiro, de nueve a once, en el orden y días que a continuación se expresan: Día 4 de octubre, números 1 a 6.000...

El veraneo de la Corte

Los Reyes en las regatas
SAN SEBASTIAN, 30.—Los Reyes, las infantas y el infante don Juan embarcaron para participar en las regatas. En las regatas, ganaron en la serie grande, «Talia», del príncipe de Asturias, patrocinado por el señor Morales, y en la serie pequeña, «Sardina», del señor Elósegui...

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY
Unión Radio
De diez a doce y media de la noche. 10.—Literatura y música. María Sanmoba (soprano), Carmen Barea (mezzosoprano), Antonio Velasco Zazo (escritor) y el sexteto de la estación. El sexteto: «Cosi fan tutte» (obertura) Mozart. María Sanmoba: «Amor y odio» (tonadilla), Granados, «Tosca» («Visi d'arte»), Puccini; «La Gioconda» (suicidio), Puccini. El sexteto: «Chant du soir», Schumann. Carmen Barea: «Circe» (romanza), Chapí; «A tus ojos» (canción española), Faller; «As penas do meu peito» (canción gallega), Fernández Núñez. «Noche de luna en La Granja», chacha por el cronista de Madrid don Antonio Velasco Zazo con ilustraciones musicales. María Sanmoba: «Il re di Thule», Schubert; «Serenata», Strauss. El sexteto: «Le deluge», Saint-Saens. Carmen Barea: «Celos» (canción tango), Lorente; «Carmen» (canción española), Mediavilla; «Mi vieja» (canción), Guerrero. 12.—Música de baile. Retransmisión de los «jazz-band» The Kendall Six, The International Six y orquesta Dyvoel, del Ideal Retiro. 12,30.—Cierre de la estación.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

PAVON Compañía argentina

Paco Morel y Luida Morel, al frente de su compañía cómica-lírica, se presentaron en este popular teatro con los estrenos de «La cola de Lucifer», viaje lírico-fantástico-coreográfico, y el pasatiempo cómico-lírico, «Gachos, chinas y compadres», originales ambos de Luida Morel y música de Luis Bel. El público, que llenaba la sala, fué saludado por Paco Morel, en nombre de la compañía, y en tonos de gran modestia, hizo saber que no pretendía presentar arte, aquí, en esta España grande, donde todo es arte y belleza, sino que se proponía solamente dar a conocer alguno de los géneros que se cultivan allá en la Argentina. El auditorio, así preparado, acogió sin reservas la efectiva modesta actuación que anoche presenciamos en Pavón: Luida Morel, afónica como estaba, dejó sentir un aire netamente argentino, en un tango que tuvo que repetir. Paco Morel y el resto de la compañía, cumplieron y colaboraron al éxito alcanzado. Al final, el telón se alzó varias veces entre vivas a la Argentina y a España.

E. PRADA NOTARIO TEATRO CHUECA

El festival de anoche en honor del gran músico
Vaya por delante nuestro sincero aplauso para los artistas Pepe Moncayo y Vidagain, quienes, con el decidido y entusiasta amparo de la Empresa del antiguo teatro de El Cisne, y asesorados por el inquisito Antonio de la Villa, concibieron, y con singular acierto han llevado a la práctica, un merecidísimo y justo homenaje a inmortal autor de «La Gran Vía», al gran maestro que supo siempre, con su casticismo inagotable y su inspiración perpetua, llevar al pentagrama las costumbres españolas, bien definidas en todo momento, con los graciosos e impercederos personajes que, a tan incommensurable altura colocaron su apellido. El festival de anoche, en memoria de Chueca, reunió todos los caracteres de acontecimiento, y a él se asoció un público numeroso y selecto. El teatro de El Cisne, que, desde anoche, lleva el nombre del célebre compositor, se hallaba profusa y artísticamente adornado con gallardetes, flores y pañolones de Manila, y el homenaje fué presidido por el busto del gran madrileñista, que, envuelto en la bandera nacional, se colocó en el proscenio. El programa, escogido y abundante, fué del agrado de la concurrencia; el actor señor Marin, leyó, en primer término, unas admirables cuartillas originales de Diego San José, y más tarde, don César de Haro y Antonio Casero, leyeron, como sólo ellos saben hacerlo, unos versos, muy a tono con la fiesta y ensalzando siempre la figura del maestro. Fueron aplaudidísimos. Seguidamente, el genial Moncayo, interperó de forma tan graciosa el cuplé del «Bombero», de «La Canción de la Lola», que hubo de repetirlo. La Banda Municipal, ese conjunto de admirables maestros, que dirige el portense Villa, deleitó a la concurrencia con la fantasía de «El Bateo», la selección del segundo acto de «Cádiz», y el pasodoble «El Dos de Mayo». Todo fué un verdadero prodigio de ejecución, y las ovaciones se sucedieron. Finalmente, y con grande acierto, la Compañía titular del teatro de la plaza de Chamberí, representó la popular y siempre bien secundada revista madrileña «La Gran Vía», de la que hubo que repetir algunos números, no obstante lo avanzado de la hora. Al simpático festival asistieron el jefe del Gobierno, marqués de Estella, y el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido. En resumen: un éxito grande para los organizadores del justo y merecido homenaje al maestro de maestros, don Federico Chueca.

EN LA ZARZUELA

Esta noche, se da por primera vez, en la presente temporada lírica de la Zarzuela, la hermosa obra de Vives, «Doña Francisquita», de la que hacen una creación insuperable las eminentes tiples Felisa Herrero y Matilde Martín; el notabilísimo tenor Cayetano Peñalver y el gran tenor cómico Antonio Palacios. Contribuyen poderosamente a este extraordinario éxito de interpretación que la Compañía de la Zarzuela viene logrando, desde que se inauguró, la orquesta y los coros, cuya actuación admirable merece los más cálidos elogios. Se repondrán, pues, esta noche en la escena de la Zarzuela, dirigida la orquesta por el joven maestro Acevedo, que tan acertadamente lleva su labor artística, y, mañana viernes, en función de noche, también se repetirá la representación de «Doña Francisquita». Próximo estreno
La Empresa de la Zarzuela tiene en ensayo, para estrenarla muy en breve, la semana próxima, una interesantísima producción lírica, que se debe al ilustre maestro Pablo Luna. El libro pertenece a dos conocidos literatos: José Ramos Martín y Francisco García Pacheco.

LA «GACETA»

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS. — Real orden disponiendo se efectúe la fusión del Cuerpo de Administrativos Calculadores del Instituto Geográfico y Catastral, con el de Auxiliares administrativos, que, procedente del Catastro de rústica, han pasado a depender del Instituto Geográfico y Catastral. Otra ídem que una vez se lleve a cabo la fusión ordenada, en la Real orden anterior, las vacantes que ocurran en la última categoría se cubran en lo sucesivo por oposición, en primer lugar en los mecanógrafos del Instituto Geográfico y Catastral, y por oposición libre las que resultaren sin cubrir después de aquella oposición. GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden haciéndola extensiva a la provincia de Lugo la Real orden de 25 del mes actual, ampliando por quince días más el plazo de un mes que el artículo 12 del Reglamento de 23 de agosto último concedió para la constitución de las Comisiones provinciales evaluadoras. Otra desestimando instancias formuladas, y que se formulen, pidiendo que

vuelvan a ser costeados, por el Estado, los Juzgados de primera instancia y Prisiones preventivas respectivas, suprimidos por Real decreto de 21 de junio del año actual, y disponiendo queden suprimidos desde primero de enero de 1927 los referidos Juzgados y Prisiones, si las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos que actualmente los costean no reiteran antes del 16 de diciembre del corriente año su propósito de seguir costeadolos en las mismas condiciones que ahora durante el año 1927. HACIENDA.—Real orden señalando el recargo que deben satisfacer en el mes de octubre próximo las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes. Otra fijando las cotizaciones medias que han de servir de base para la aplicación de los coeficientes por depreciación de moneda en el mes de octubre próximo. GOBERNACION. — Real orden modificando en el sentido que se indica el párrafo último del artículo 58 del Reglamento de Sanidad municipal de 9 de febrero de 1925. Otra relativa a los médicos que serán considerados como funcionarios pertenecientes al Cuerpo de titulares inspectores municipales de Sanidad. INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden autorizando a don Antonio Cristino Floriano Cumbreño, en nombre de la Diputación provincial de Teruel, para que practique excavaciones arqueológicas en la «necrópolis judaica» de la Aljama, establecida en dicha ciudad entre los siglos XII y XV. Otra hacienda extensiva a la Universidad de Valencia la autorización que para conferir el título de doctor «honoris causa» y para premiar servicios eminentes prestados a la cultura pública, le fué concedida a la Universidad Central por el Real decreto de 6 de febrero de 1920. Otra disponiendo que, en tanto no se ordene otra cosa por este Ministerio, continúen en la misma situación, durante el próximo curso de 1926-1927, los cátedráticos de Institutos de Segunda enseñanza adscritos al Instituto-Escuela de esta corte. Otra disponiendo se ajusten a las bases que se insertan los Reglamentos de las llamadas «Permanencias de estudiantes» en los Institutos de Segunda enseñanza actualmente autorizadas, y que en lo sucesivo se autoricen. Otra disponiendo que durante la ausencia de esta corte del ministro de este Departamento, se encargue el director general de Enseñanza Superior y Secundaria del despacho ordinario de los asuntos de este Ministerio.

Los sucesos de China

Engrosando las fuerzas rojas
LONDRES, 30.—Comunican de Hong-Kong que los piquetes de huelguistas cantoneses diseminados en toda la provincia de Kwang-Tung han sido llamados a Cantón, y 5.000 hombres marchan sobre Hankeu para engrosar las fuerzas rojas. Además, parece comprobado que las tropas rojas de Cantón disponen no solamente de jefes rusos, sino también de aviones soviéticos. Se calcula en 200.000 hombres el contingente de las tropas rojas que están avitualladas de armas y municiones por los arsenales de Cantón y de Han-Yang. Las tropas de Cantón rechazan a las rojas
LONDRES, 30.—Según noticias que el periódico «Daily Mail» recibe de Shanghai, las tropas del gobernador de esta provincia, que, como se sabe, se oponen al avance hacia el Norte de las tropas de Cantón, han rechazado a los rojos, después de un sangriento combate, en el que las tropas del Sur perdieron, según se afirma, unos dos mil hombres.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas

Dirigida por la SEÑORA DE LIZAR ITURRI
Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París
UNICA EN ESPAÑA
Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA
CALE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Funciones para mañana.
CENTRO.—A las siete, Es mi hombre. A las diez y tres cuartos, La locura de Don Juan. ZARZUELA.—A las diez y media, Doña Francisquita (segunda representación). LARA.—(Compañía Carmen Díaz). Funciones populares. A las seis y treinta, El amor a oscuras y Una comedia para casadas (éxito). A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras. ESLAVA.—A las siete, Mujercita mía. (Reestreno). A las diez y tres cuartos, El valiente capitán. COMICO (Loreto-Chicote).—A las diez y tres cuartos, Charleón. (Éxito extraordinario). CHUECA (Plaza de Chamberí).—A las siete, Los gavilanes. A las diez y tres cuartos, El puño de rosas y La Gran Vía. MARTIN.—A las seis y treinta (corriente), El apuro de Pura y El príncipe sin par. A las diez y cuarenta y cinco (especial), Quietos un momento y Las mujeres de Lacuesta. FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La tela. A las diez y cuarto, Rosa de Madrid. (Precios populares). ROMEA.—A las siete y diez y tres cuartos, Colombia, Gedeón, Encarnita Granada (debut), Carmelita Giménez (debut), Tito y Gallo, Julieta Castillo (debut), Conchita Dorado (debut) y Manuel Centeno. CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, Toda la gran Compañía de circo y Aeros, el alambista beodo. Debut de los clowns Hermanos Anders, y del colosal número de trapecios en tierra, del que forma parte Charlot-Rivells. ROMEA.—A las diez y tres cuartos, Despedida de Odette Wanda, Rosita de España, The 3 Walker, Teresita Andrés, Nieves Campos y Rosario la Cordobesa, y éxito creciente de Tito y Gallo, Gedeón y Manuel Centeno, ganador de la copa Pavón, 1926.

Noticias

Mañana se celebrará un banquete, con el que los empleados municipales obsequiarán a su compañero Antonio Thous, por su elevación a la secretaría especial del alcalde interino, señor Antón. Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, pueden recogerse en Imperial, núm. 10. El Fomento de las Artes celebrará el sábado, día 2 de octubre, a las diez de la noche, un baile familiar en sus salones del domicilio social, al que podrán asistir los señores socios acompañados de dos señoras. Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique Listrán, médico de la Beneficencia desde hace veintidós años, pedida por los vecinos de los barrios de Cuatro Laminos y Bellas Vistas. Don Fermín Aranda, presidente del Real Colegio de Médicos de Cádiz. Doña María Domenech, presidenta de numerosas Sociedades y Juntas en beneficio de la mujer obrera. Don Vicente Prado y don Ignacio Echadec, ingenieros, industriales. Solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián. Don Jaime Agustí, concejal y de la Junta de la Unión Patronal de Barcelona. De bronce, a don Camilo Pereira, procurador desde hace cincuenta y cuatro años en Estrada (Pontevedra), y a don Daniel Rubio, trabajador con cincuenta años de servicios. Las películas españolas
Visitó hoy al ministro una Comisión de la «Artística Cinematográfica Española», para darle cuenta de haberse unido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional de películas y solicitar del Gobierno facilidades para poder desarrollar los planes que abrigan.

Bajo la dictadura civil

GOBERNACION
Despacho del vicepresidente del Consejo
El general Martínez Anido, en funciones de jefe accidental del Gobierno, recibió al oficial mayor de la Presidencia, conde de Morales de los Ríos, que despachó con el general. Visitas
Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique Listrán, médico de la Beneficencia desde hace veintidós años, pedida por los vecinos de los barrios de Cuatro Laminos y Bellas Vistas. Don Fermín Aranda, presidente del Real Colegio de Médicos de Cádiz. Doña María Domenech, presidenta de numerosas Sociedades y Juntas en beneficio de la mujer obrera. Don Vicente Prado y don Ignacio Echadec, ingenieros, industriales. Solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián. Don Jaime Agustí, concejal y de la Junta de la Unión Patronal de Barcelona. De bronce, a don Camilo Pereira, procurador desde hace cincuenta y cuatro años en Estrada (Pontevedra), y a don Daniel Rubio, trabajador con cincuenta años de servicios. Las películas españolas
Visitó hoy al ministro una Comisión de la «Artística Cinematográfica Española», para darle cuenta de haberse unido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional de películas y solicitar del Gobierno facilidades para poder desarrollar los planes que abrigan.

Los sucesos de China

Engrosando las fuerzas rojas
LONDRES, 30.—Comunican de Hong-Kong que los piquetes de huelguistas cantoneses diseminados en toda la provincia de Kwang-Tung han sido llamados a Cantón, y 5.000 hombres marchan sobre Hankeu para engrosar las fuerzas rojas. Además, parece comprobado que las tropas rojas de Cantón disponen no solamente de jefes rusos, sino también de aviones soviéticos. Se calcula en 200.000 hombres el contingente de las tropas rojas que están avitualladas de armas y municiones por los arsenales de Cantón y de Han-Yang. Las tropas de Cantón rechazan a las rojas
LONDRES, 30.—Según noticias que el periódico «Daily Mail» recibe de Shanghai, las tropas del gobernador de esta provincia, que, como se sabe, se oponen al avance hacia el Norte de las tropas de Cantón, han rechazado a los rojos, después de un sangriento combate, en el que las tropas del Sur perdieron, según se afirma, unos dos mil hombres.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas

Dirigida por la SEÑORA DE LIZAR ITURRI
Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París
UNICA EN ESPAÑA
Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA
CALE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Funciones para mañana.
CENTRO.—A las siete, Es mi hombre. A las diez y tres cuartos, La locura de Don Juan. ZARZUELA.—A las diez y media, Doña Francisquita (segunda representación). LARA.—(Compañía Carmen Díaz). Funciones populares. A las seis y treinta, El amor a oscuras y Una comedia para casadas (éxito). A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras. ESLAVA.—A las siete, Mujercita mía. (Reestreno). A las diez y tres cuartos, El valiente capitán. COMICO (Loreto-Chicote).—A las diez y tres cuartos, Charleón. (Éxito extraordinario). CHUECA (Plaza de Chamberí).—A las siete, Los gavilanes. A las diez y tres cuartos, El puño de rosas y La Gran Vía. MARTIN.—A las seis y treinta (corriente), El apuro de Pura y El príncipe sin par. A las diez y cuarenta y cinco (especial), Quietos un momento y Las mujeres de Lacuesta. FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La tela. A las diez y cuarto, Rosa de Madrid. (Precios populares). ROMEA.—A las siete y diez y tres cuartos, Colombia, Gedeón, Encarnita Granada (debut), Carmelita Giménez (debut), Tito y Gallo, Julieta Castillo (debut), Conchita Dorado (debut) y Manuel Centeno. CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, Toda la gran Compañía de circo y Aeros, el alambista beodo. Debut de los clowns Hermanos Anders, y del colosal número de trapecios en tierra, del que forma parte Charlot-Rivells. ROMEA.—A las diez y tres cuartos, Despedida de Odette Wanda, Rosita de España, The 3 Walker, Teresita Andrés, Nieves Campos y Rosario la Cordobesa, y éxito creciente de Tito y Gallo, Gedeón y Manuel Centeno, ganador de la copa Pavón, 1926.

Noticias

Mañana se celebrará un banquete, con el que los empleados municipales obsequiarán a su compañero Antonio Thous, por su elevación a la secretaría especial del alcalde interino, señor Antón. Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, pueden recogerse en Imperial, núm. 10. El Fomento de las Artes celebrará el sábado, día 2 de octubre, a las diez de la noche, un baile familiar en sus salones del domicilio social, al que podrán asistir los señores socios acompañados de dos señoras. Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique Listrán, médico de la Beneficencia desde hace veintidós años, pedida por los vecinos de los barrios de Cuatro Laminos y Bellas Vistas. Don Fermín Aranda, presidente del Real Colegio de Médicos de Cádiz. Doña María Domenech, presidenta de numerosas Sociedades y Juntas en beneficio de la mujer obrera. Don Vicente Prado y don Ignacio Echadec, ingenieros, industriales. Solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián. Don Jaime Agustí, concejal y de la Junta de la Unión Patronal de Barcelona. De bronce, a don Camilo Pereira, procurador desde hace cincuenta y cuatro años en Estrada (Pontevedra), y a don Daniel Rubio, trabajador con cincuenta años de servicios. Las películas españolas
Visitó hoy al ministro una Comisión de la «Artística Cinematográfica Española», para darle cuenta de haberse unido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional de películas y solicitar del Gobierno facilidades para poder desarrollar los planes que abrigan.

Noticias

Mañana se celebrará un banquete, con el que los empleados municipales obsequiarán a su compañero Antonio Thous, por su elevación a la secretaría especial del alcalde interino, señor Antón. Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, pueden recogerse en Imperial, núm. 10. El Fomento de las Artes celebrará el sábado, día 2 de octubre, a las diez de la noche, un baile familiar en sus salones del domicilio social, al que podrán asistir los señores socios acompañados de dos señoras. Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique Listrán, médico de la Beneficencia desde hace veintidós años, pedida por los vecinos de los barrios de Cuatro Laminos y Bellas Vistas. Don Fermín Aranda, presidente del Real Colegio de Médicos de Cádiz. Doña María Domenech, presidenta de numerosas Sociedades y Juntas en beneficio de la mujer obrera. Don Vicente Prado y don Ignacio Echadec, ingenieros, industriales. Solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián. Don Jaime Agustí, concejal y de la Junta de la Unión Patronal de Barcelona. De bronce, a don Camilo Pereira, procurador desde hace cincuenta y cuatro años en Estrada (Pontevedra), y a don Daniel Rubio, trabajador con cincuenta años de servicios. Las películas españolas
Visitó hoy al ministro una Comisión de la «Artística Cinematográfica Española», para darle cuenta de haberse unido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional de películas y solicitar del Gobierno facilidades para poder desarrollar los planes que abrigan.

Bajo la dictadura civil

GOBERNACION
Despacho del vicepresidente del Consejo
El general Martínez Anido, en funciones de jefe accidental del Gobierno, recibió al oficial mayor de la Presidencia, conde de Morales de los Ríos, que despachó con el general. Visitas
Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique Listrán, médico de la Beneficencia desde hace veintidós años, pedida por los vecinos de los barrios de Cuatro Laminos y Bellas Vistas. Don Fermín Aranda, presidente del Real Colegio de Médicos de Cádiz. Doña María Domenech, presidenta de numerosas Sociedades y Juntas en beneficio de la mujer obrera. Don Vicente Prado y don Ignacio Echadec, ingenieros, industriales. Solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián. Don Jaime Agustí, concejal y de la Junta de la Unión Patronal de Barcelona. De bronce, a don Camilo Pereira, procurador desde hace cincuenta y cuatro años en Estrada (Pontevedra), y a don Daniel Rubio, trabajador con cincuenta años de servicios. Las películas españolas
Visitó hoy al ministro una Comisión de la «Artística Cinematográfica Española», para darle cuenta de haberse unido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional de películas y solicitar del Gobierno facilidades para poder desarrollar los planes que abrigan.

Los sucesos de China

Engrosando las fuerzas rojas
LONDRES, 30.—Comunican de Hong-Kong que los piquetes de huelguistas cantoneses diseminados en toda la provincia de Kwang-Tung han sido llamados a Cantón, y 5.000 hombres marchan sobre Hankeu para engrosar las fuerzas rojas. Además, parece comprobado que las tropas rojas de Cantón disponen no solamente de jefes rusos, sino también de aviones soviéticos. Se calcula en 200.000 hombres el contingente de las tropas rojas que están avitualladas de armas y municiones por los arsenales de Cantón y de Han-Yang. Las tropas de Cantón rechazan a las rojas
LONDRES, 30.—Según noticias que el periódico «Daily Mail» recibe de Shanghai, las tropas del gobernador de esta provincia, que, como se sabe, se oponen al avance hacia el Norte de las tropas de Cantón, han rechazado a los rojos, después de un sangriento combate, en el que las tropas del Sur perdieron, según se afirma, unos dos mil hombres.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas

Dirigida por la SEÑORA DE LIZAR ITURRI
Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París
UNICA EN ESPAÑA
Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA
CALE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Funciones para mañana.
CENTRO.—A las siete, Es mi hombre. A las diez y tres cuartos, La locura de Don Juan. ZARZUELA.—A las diez y media, Doña Francisquita (segunda representación). LARA.—(Compañía Carmen Díaz). Funciones populares. A las seis y treinta, El amor a oscuras y Una comedia para casadas (éxito). A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras. ESLAVA.—A las siete, Mujercita mía. (Reestreno). A las diez y tres cuartos, El valiente capitán. COMICO (Loreto-Chicote).—A las diez y tres cuartos, Charleón. (Éxito extraordinario). CHUECA (Plaza de Chamberí).—A las siete, Los gavilanes. A las diez y tres cuartos, El puño de rosas y La Gran Vía. MARTIN.—A las seis y treinta (corriente), El apuro de Pura y El príncipe sin par. A las diez y cuarenta y cinco (especial), Quietos un momento y Las mujeres de Lacuesta. FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La tela. A las diez y cuarto, Rosa de Madrid. (Precios populares). ROMEA.—A las siete y diez y tres cuartos, Colombia, Gedeón, Encarnita Granada (debut), Carmelita Giménez (debut), Tito y Gallo, Julieta Castillo (debut), Conchita Dorado (debut) y Manuel Centeno. CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, Toda la gran Compañía de circo y Aeros, el alambista beodo. Debut de los clowns Hermanos Anders, y del colosal número de trapecios en tierra, del que forma parte Charlot-Rivells. ROMEA.—A las diez y tres cuartos, Despedida de Odette Wanda, Rosita de España, The 3 Walker, Teresita Andrés, Nieves Campos y Rosario la Cordobesa, y éxito creciente de Tito y Gallo, Gedeón y Manuel Centeno, ganador de la copa Pavón, 1926.

Noticias

Mañana se celebrará un banquete, con el que los empleados municipales obsequiarán a su compañero Antonio Thous, por su elevación a la secretaría especial del alcalde interino, señor Antón. Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, pueden recogerse en Imperial, núm. 10. El Fomento de las Artes celebrará el sábado, día 2 de octubre, a las diez de la noche, un baile familiar en sus salones del domicilio social, al que podrán asistir los señores socios acompañados de dos señoras. Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores de Valencia, Canarias y Castellón: generales Desjeux y Vera; alcaldes de Valencia y Vélez Rubio, fiscal de la Audiencia de Madrid, P. Valdepeñas y el coronel Solomayor, director de la Academia de Caballería. GUERRA
El duque de Tetuán
Con el ministro de la Guerra despachó esta mañana el general Losada. Después recibió el duque a los generales Uicasso, Las Peñas, Villalba, Riquelme, Vera y Sánchez Ocaña; teniente coronel Alvarogonzález y capitán Luna. También visitaron al ministro el señor Dómene, el director del Banco del Crédito Local, señor García de Leñiz. TRABAJO
Medallas del Trabajo
El ministro de Trabajo ha concedido, a propuesta del Consejo Superior, las siguientes Medallas del Trabajo: De plata, a don Enrique L

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :-: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas
- .. Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ..
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABELLA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44-M

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21